
 

 

Αθήνα, 20 Οκτωβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Θέμα: «Μεγάλο το έλλειμμα κοινωνικής προστασίας και πρόνοιας για 
τους κατοίκους της Δυτικής Αθήνας» 

Οι επαναλαμβανόμενες και επάλληλες κρίσεις των τελευταίων ετών (χρέους, 
πανδημίας, Ρώσο-ουκρανικός πόλεμος, ενεργειακή κρίση, ακρίβεια) επιδείνω-
σαν δραματικά τις συνθήκες διαβίωσης των πολιτών και ιδιαίτερα αυτών που 
ζουν και εργάζονται στις φτωχές συνοικίες της Δυτικής Αθήνας.  Τα κυβερνητικά 
μέτρα και τα προγράμματα αντιμετώπισης των οξυμένων καθημερινών ανα-
γκών δεν φαίνεται να απαλύνουν τις δύσκολες συνθήκες διαβίωσης των κατοί-
κων της Δ. Αθήνας και κατά γενική ομολογία είναι ανεπαρκή.  

Η κυβέρνηση, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και οι υπη-
ρεσίες του απαιτείται να έχουν πλήρη γνώση της έκτασης των δυσχερειών που 
αντιμετωπίζουν καθημερινά οι 475.809 κάτοικοι του Δυτικού Τομέα Αθηνών και 
να διαθέτουν την απαραίτητη πολιτική βούληση για την αντιμετώπισή τους.  

Με την παρούσα κοινοβουλευτική ερώτηση ζητούμε πλήρη ενημέρωση αναφο-
ρικά με την κατάσταση που επικρατεί στη Δυτική Αθήνα, τα μέτρα που ελήφθη-
σαν μέχρι τώρα από την Πολιτεία και τι αποτελέσματα είχαν για τη στήριξη των 
πολιτών της περιοχής. Θεωρούμε ότι εκρηκτικά προβλήματα στη Δυτική Αθήνα 
δεν μπορούν να επιλυθούν με αόριστες και νεφελώδεις διακηρύξεις/διαπιστώ-
σεις από την κυβέρνηση, αλλά μετά από σαφή καταγραφή τους και στοχευμένες 
παρεμβάσεις για την επίλυσή τους.  

Με βάση αυτά, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των ωφελούμενων του Ταμείου Ευρωπα-
ϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους (ΤΕΒΑ) συνολικά στην Περιφερειακή 
Ενότητα Δυτικού Τομέα Αθηνών και ξεχωριστά ανά Δήμο της Δυτικής 
Αθήνας; 

2. Υπάρχει ακριβής εικόνα για το προφίλ των ωφελούμενων του Ταμείου 
Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους (ΤΕΒΑ)στην Περιφερειακή 
Ενότητα Δυτικού Τομέα Αθηνών ως προς την οικογενειακή τους κατά-
σταση, το μορφωτικό τους επίπεδο, την ηλικία και το φύλο;  
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3. Υπάρχει καταγραφή των αιτημάτων πολιτών για ένταξη στο Ταμείο Ευ-
ρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους (ΤΕΒΑ) που δεν ικανοποιήθη-
καν στην Περιφερειακή Ενότητα Δυτικού Τομέα Αθηνών; Ποιος είναι ο 
ακριβής αριθμός τους; 

4. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των πολιτών που λαμβάνουν το Ελάχιστο 
Εγγυημένο Εισόδημα συνολικά στην Περιφερειακή Ενότητα Δυτικού Το-
μέα Αθηνών και ξεχωριστά ανά Δήμο της Δυτικής Αθήνας; 

5. Πόσοι ωφελούμενοι στην Περιφερειακή Ενότητα Δυτικού Τομέα Αθηνών 
λαμβάνουν Επίδομα Στέγασης;  

6. Πόσα παιδιά έμειναν εκτός βρεφονηπιακών σταθμών συνολικά στην Πε-
ριφερειακή Ενότητα Δυτικού Τομέα Αθηνών και ξεχωριστά ανά Δήμο της 
Δυτικής Αθήνας σύμφωνα με τις τελευταίες αιτήσεις για τη σχολική χρο-
νιά 2022-2023; 

7. Ποιες δομές υπάρχουν ενάντια στην έμφυλη βία στη Δυτική Αθήνα και 
πόσες ωφελούμενες κάνουν χρήση των υπηρεσιών αυτών των δομών  
αυτές δομές; 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Βίτσας Δημήτριος 

 

Δραγασάκης Ιωάννης 

Καφαντάρη Χαρά 

Κουρουμπλής Παναγιώτης 

Φωτίου Θεανώ 

 

 




